

ZPRÁVY ZAHNANICNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

V Čechách provedena dne 12. března volba poslanců do rady říšské v páté kurii a tím výsledkem, že zvoleno devět mladobřežů, sedm socialistů a dva Němci, přeručenci strany pokrokové, bývalé to libe- rální. — Okresní páté kurie, vosemá nové utvořených, jest v Čechách celkem osmáct. Z těchto jest českých jedenáct, německých a smíšených s německou většinou šest. Poněvadž mladobřeží vybráli na devíti místech, odňali jim socialisté místa dvě a sice jedno v okrese smíchovsko-zbraslavsko-klá- dencko-uhřetábo-slansko-novostra- ňecko-lounsko-rakovnicko-klivovlá- ňsko-hofovicko-berounském, v němž proti mladobřežu Mudrovi, horní- ku, kandidoval vůdce českých so- cialistů, redaktor Steiner. Mlado- breží chtěli proti němu původně postaviti hraběte Kounice, známého upřímného a usnášleho stoupence dělnické myšlenky, a'e ten prohlá- sil, že proti dělnickému kandidátu stavěti se nebude a raději vystou- pil z mladobřežské strany, k níž za posledních šest roků jako poslanec náležel. Druhý, český socialisty dobytý okresek píseňský, zaujma- jí soudní okresy Blovice, Roky- cany, Zbirov, Královice, Přeštice, Nepomuky, Klatovy, Plánice, Do- mažlice a Kdyni. Tam zvíťazil socialista Pratiný, proti mladobře- žu Pokornému. Ostatní socialisté, zvolení v německých a smíše- ných krajích, jsou tito. Verkauf, právník, v Chebu, Zeller, tkadlec, v Žatci, Sohramme, s tautruzník, v Litoměřicích, Hannisch, tkadlec, v Líberci a Kiesewetter, tkadlec, v Trutnově. Byli ovšem proti ně- meckým kandidátům zvoleni za po- mocí českých menšin. Ostatních pět mandátů dobyli socialisté v okresech německých. Němci zvolili své (pokrokové) kandidáty je- nom na dvou místech. Ve Svitbře a okrese jindřichohradecko buděj- ovioko-prachatickém, které zaujmá celé poněmčené jižní Čechy. V Praze došlo k užší volbě mezi soci- álními demokraty a mladobřeží, ve které poslednějším zvíťazili. So- cialní demokraté na to zabýjili de- monstrace před redakčními míst- nostmi "Národních Listů", byli však rozehnáni policií, která pod- nikla útok s tasenou zbraní. Mnoho osob bylo zatčeno. Celkem vzato, dobyli socialisté mnohých mandá- tů pouze v zemích slovanských — v Čechách, na Moravě, ve Slezsku a v Haliči — v zemích alpejských padly pak po většinou do rukou stra- ny klerikální.

Z Vídně oznamuje se, že v dub- nu odstoupí nynější vídeňský pur- kmistr Strobach a místo jeho zau- jme dr. Lueger, náčelník vídeň- ských antisemitů a první náměstek purkmistrův. Jak známo, platil Lueger hned po volbě Strobachově za vlastního vídeňského purkmistra a jen na pokyn "a hůry" zastával dr. Lueger úřad prvního náměstka purkmistrova, ač sám několikrát vídeňským purkmistrem zvolen, of- sašem ale nepotvrzen. Bádání sou- dí, že nastala doba, kdy Lueger vstupiti může v čelo správy Vídně.

Rakouská dělová loďice "Zebni- ce" potopila ve čtvrtek nedaleko zářívě kanejského řecký parník, zásoby potravin a stěfeliva posádky řecké vesoucí. Po mužstvu loďice bylo prý se strany povstalců ze břehu stříleno, na což odpovědě- no potopením parníku. — Jsou obavy, že zpráva o tom vyvolá v Řecku krizi, kterouž velmoci za každou cenu odvrátiti hleděly.

Rakouským vyslanectvím v Athé- nách odpověděno v sobotu na pro- test vlády řecké v případě potope- ní loďe řecké rakouskou loďicí dělovou v tom smyslu, že vyvoláno to bylo střelbou povstalců ze břehu na mužstvo loďice. Vládou řeckou prohlášena na to volnost s dalšími kroky sečkatí, dokud by veškery okolnosti vyšetřeny nebyly.

Rakousko a Německo odmítly, die sobotních zpráv vídeňských, vyslání vojska k potlačení povstal- ců krétských a to na tom zákla- dě, že tím jde se vlastně o mnoho dále, než původně velmocemi usná- šeno bylo.

V Bulharsku vypukla ve čtvrtek krize minister-ská a sestavení nové- ho ministerstva svěšeno Sojlovu.

Bulharsko objednálo v dílnách Kruppových devadesát děl nákla- dem 2 250,000 franků. Dodány bývají mají v době jednoho roku.

Srbská vláda, dle zpráv cafi- hradeckých povolala k praporům nejenom veškery zálohu, ale i do- mobranu a rychlou totu mobilizaci a pravý účel její zakrývá pokrka- ním velkých cvičení vojenských — na samých hranicích tureckých.

Ruskou vládu zaslány ve čtvr- tek knížeti černohorskému a kní- žeti bulharskému telegramy, v nichž žádání jsou, aby v nynější zápletku krétské úplnou nestran- nost zachovali.

Rusko pobízí, die zpráv v sobotu do Londýna z Cařihradu došlých, Turecko do války s Řeckem a na- bízí prý mu za účelem tím i pomoc finanční. Vše, čeho za toto "přá- telství" své si vyhraňuje jest od- stoupení tří důležitých přístavů v moři středozemním.

V Petrohradě působila prý trap- ně zpráva, že královna Olga ode- pfela přijmouti zástupce vyslan- ce ruského. — Poměry mezi Ruskem a Řeckem stávají se stále napnutěj- šími.

Ruským velevlstancem oznamé- no ve čtvrtek vládě turecké, že v nejbližších dnech pojedou Darda- nelami ruské lodi dopravní, jež po- vezou vojsko, kteréž k obsazení Kréty určeno jest. Se strany vy- slanectev ostatních nečiněny proti tomu žádné námitky, an smlouva- mi přejedá lodím válečným všech národů Dardanellami zakázáno jest.

Z Paříže oznamováno ve čtvr- tek, že princ Jindřichovi Orleán- skému nabídnut velmocemi úřad generálního guvernéra Kréty.

Z Paříže oznamováno ve středu, že mezi Itálií a Anglií vyjedná- vá se o záměnu dvou ostrůvků, kterouž by Anglie téměř vřhradním vlá- dem moře středozemního se stala. Zamýšlí prý totiž Itálie odstoupiti Anglii ostrůvek Pantellaria, ležící as 30 mil jižozápadně od Sicílie, téměř v prostředě mezi ostrovem tímto a břehy africkými, za což pak zase Anglií postoupen byl by jí skalnatý ostrůvek Perim, ležící při pobřeží arabském, v úžině Bab el- Mandebské, vjezd do rudého moře kontrolující. Ostrov Pantellaria měří 58 čtverečních mil, čítá přes 7000 obyvatelů a mohl by snadno proměněn býti v pevnost, podobně

jako Gibraltar nedobytnou. Proto prý také se očekává, že velmoci, rájny v moři středozemním mají- ol, se proti zamýšlené záměně o- přou.

Francouská vláda jest volnou optně styky diplomatické a Ve- nezuelou, a tou však podmínkou, že Venezuelou vyplaceny budou všech- ny pohledávky občanů francoz- ských, 3 128,000 franků obnášející.

Německá armáda na dále nositi bude velko-německé kokardy, kte- réž, jak v příslušném rozkazu císa- ře Viléma, kterýž vojsku v neděli předělán byl, vojska neustále při- pomínatí mají povinnost, do po- sledního dechu říši Německou há- jiti.

Z Berlína oznamováno v pondělí utvoření se syndikátu kapitalistů, kterýž vládě opatřiti chce na stavbu nových lodí válečných 100,000,000 marků, kterážto částka v letech po- zdějších zplacena byla by z peněz, jež radou říšskou na zvelebení ná- mořnictva povoleny by byly.

V říšské radě německé projedná- ván jest rozpočet pro odbor ná- mořní a tu vládě se zámysly jejími některak se nedaří. Jest téměř jisto, že veškery položky, k roz-

stavování a též i co do počtu jest slabší než armáda řecká. Nebýtí prý toho, že Německem zásoba stěfeliva Turecku poskytnuta byla, nebyla by prý mobilizace ani mož- nou bývala. Též oznamuje se, že Řeckem vybrojeno ve vál tichosti na 10,000 Macedoňanů, kteří zpět do rodných krajů se vrátili a zde v herských soutěskách příležitosti vyčkati chtějí, zda by armádě ture- cké drahé Thermopyly připraviti mohli. Zpráva, do Londýna o po- měrech na hranicích řecko-ture- ckých zasláná, končí slovy: "Za poměrů nynějších bylo by v bitvě vítězství pro Řecko pravou hra- čkou. Jest jich více, jsou lépe vy- cvičeni, lépe stravováni a mimo toho nadšení jsou vlastenectvím, kteréž z mužů dělá hrdiny. Císař Vilém nechť si jen posílá stěfelivo Turkům — k vyhrání bitvy zapotře- bí jest ještě něčeho jiného."

Z Kréty oznamováno ve středu, že admirálové loďstva evropského uveřejnili proklamaci, samosprávy ostrova se týkající. Prohláší se v ní, že velmoci rozhodly se ostrovu úplnou samosprávu, ovšem že pod svrchovaností sultána, za- bezpečiti, dříve však, než to se stane, musí prý náležitý pořádek zjednan býti, tak aby v budoucno- sti opakování se dosavadních ne- pokojů zamezeno bylo. Než sa- mostatnost bude prohlášena, musí prý jednomu každému zabezpečena býti úplná svoboda náboženská i národnostní a vše do náležitého bě- hu uvedeno býti musí.

Z Havany došla v úterý zpráva, že gen. Maximo Gomez, vůdce ku- bánských povstalců, při srážce u Rojo Blanco, v provincii Santa Clara, těžce raněn byl.

President kubánské republiky, Salvador Cisneros Betancour, ze- mřel v neděli v Camaguey a ná- stupcem jeho stal se dosavadní jeho náměstek, Bartolomeo Maceo.

**Prodám farmu.** Dobře zaříze- ná farma o 120 akrech prodá se za výhodných podmínek. 70 akrů vzděláno, dobrá louka a ostatní pastvi- na. Každá část ohrázena zvlášť plotem drá- těným. Dobrá stavba a dost vody na pozem- ku. Dobrá obrada pro kromějí dobývání. Cena \$4000.00: polovice hotově a druhá polovice na 360 dní dobré jistoty na 6 až 8 procent. Prodáv- potrvá jen do 1. března 1897 k vůli veřejné dražbě domácnosti. Farma se nalézá 13 mil západně a 1/4 míle severně od Linwood, But- ler county, v Nebrasce.

KARL PŘIBYL, majitel, Linwood, Butler Co., Neb.

**Kde jest?** Registrovaný dopis z Pa- řubie v Čechách došel pro pana Josefa Hejdu, inženýra, od P. Kucynsky do San Jose, Cal. Kdo by o onom krajanu vě- děl, mohl jej upozorniti, že mu bude dopis odeslán, když dopíše na tamějšího chvalně známého rodáka, pod adresou: Jaroslav Vo- strovský, box 290, San Jose, California. (gr.)

**Prodá** se polovice mlýna neb vyměči za farmu, která je bez dluhů a kde se v dřepčím též korna a pšenice da- jí. Mlýn jest parní a síly má 35 sudů mimo roz- šířené žitné Kašpar Bros. mouky. Mlýn jest v české osadě Prague, Saunders Co., Neb. na B. & M. dráze. Další vysvětlení podá na požá- dání Josef Kašpar, 31 17 Prague, Saunders Co., Neb.

**Prodá** se dobře zařízený obehod se smíše- ným zboží jak grocerii také i v ob- řádku, v krajně úrodné a hojně Čechy osazené. Kdo by sobě přál bližších po- robností, nechť dopíše na administraci tohoto listu. Pište na T. P. do administrace t. l. 31-3

**Na prodej** mám dobře zařízenou kovár- skou a kolářskou dílnu se vším nářadím na dobré ráno a vůbec jak v městě tak i v okolí krajiny osazené. Příčina prodeje jest ta, že máno ve- likou pářivou koni a chci dát přednost pouze jednomu obehodu. John Kebrde, 31-3x Milligan, Neb.

**Prodá se** dobře zařízený obehod s ná- bytkem a zboží telegrafickým v krajně úrodné a hojně Čechy osazené. Kdo by sobě přál bližších podrobností, nechť dopíše na administraci tohoto listu. 3017

**Dr. Miles' NERVEINE**

Nervy jsou zdroj života. Nichte jedno z nervových středisek v na- šinnosti a některá část těla ochu- raví. Dr. Miles' Restorative Ner- vine jest nejslavnějším znova- bu- dovatelem těla, jenž byl vynale- zen. Zkusíte jej, neodvažujte se říci. Všechni lékaři prodá- vají jej a jistým zaručením, že vrátí peníze když prvá láhev mine se účinkem. Knihu pojednávající o nervech zašle zdarma Dr. Miles' Medical Co., Elkhart, Ind. 2

**Obnovuje zdraví.**



PLUKOVNÍK VASSOS, HRDINA KRÉTSKÝ.

Plukovník Vassos, velitel vojsk řeckých na ostrově Kréte, jest jedním z nejschop- nějších vojevůdců armády. Na ostrov Krétu vyslán byl z Athén před měsícem.